

# 首届“辽源城市节”龙山区主题日 问候一颗心 温暖一座城

悠悠东辽河,巍巍龙首山。有着厚重历史文化的龙山区地处辽源市中心城区,坐落于风景秀丽的东辽河畔。幅员面积226平方公里,总人口30万,辖1镇1乡15个社区、29个行政村、1个工业开发(集中)区,是市委、市政府的政治、经济、文化、交通和商贸中心。近年来,在市委、市政府的领导下,在区委、区政府的不懈努力下,龙山区经济迅速发展,人民生活水平显著改善。集聚了全市一流的商场超市、宾馆酒店、教育医疗、文化体育等公共服务,拥有完善的城市承载功能。龙山区是辽源经济繁荣、生态宜居、生态文明的代言人,龙山人更是传承了辽源先人的勤劳、智慧和友善。为庆祝首届“辽源城市节”,龙山区以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实市委七届六次全会精神,精心筹划并举办了“城市因你而温暖”等系列龙山区主题日活动。营造了积极向上、健康文明的群众文化氛围,推动了龙山区文化软实力的进一步提升,丰富了百姓生活,促进了各岗位工作者的工作积极性,引领了当代文化基调,提升了群众文化素养,深化了群众文化内涵,创新了龙山特色文化品牌,为进一步打造我市“首善之区”增色添彩。



## 党和政府是百姓的“暖心人”

初秋九月,收获时节,辽源奏响盛世欢歌。为了更好地开展首届“辽源城市节”系列活动,龙山区在全区开展了以“城市因你而温暖”为主题的慈善募捐救助活动。

9月5日下午,市政协副主席、龙山区委书记张恒军在盛世社区工作人员的陪同下,先后走访慰问了盛世花园小区的两个特困家庭,并为每个家庭送去1000元钱慰问金。

家住盛世花园小区11号楼1单元103室的杜玉双和杜玉平兄弟俩,一个是低保户,一个是智力二级残疾的特困户。因为家庭和自身等原因,兄弟俩至今都是单身汉。张恒军仔细查看了他们居住的房子,详细询问了兄弟俩的家庭情况和存在的困难,并反复告诉他们有困难找政府,政府就是他们的“当家人”。

家住盛世花园小区15号楼1单元103室的崔凤珍今年71岁。当她看到区委书记到自己家还送来了1000元钱慰问金时,激动得热泪盈眶,哽咽着说:“共产党真好,共产党太好了,感谢党和政府……”张恒军拉着崔凤珍老人的手坐在沙发上,和她拉起了家常。老人向张恒军介绍家里的情况:多年前,老伴儿患病去世后不久,小儿子又罹患绝症,为了给儿子治病,她花光了家里本就不多的积蓄后,又将唯一的回迁房卖掉。可尽管舍弃一切,最终还是没能挽救儿子的生命。女儿出嫁后,剩下她和今年44岁且有些智残的大儿子相依为命。现在住的这套房子是社区借给他们的。张恒军贴心地告诉崔凤珍:“党和政府时刻惦记着市民、百姓。党和政府就是老百姓的主心骨。‘城市节’是市民的节日,我今天就是代表党和政府来看望您的,您要照顾好自己的身体,我祝您身体健康。今后,我还会来看您的。”

9月6日上午,龙山区区长李鹏飞在南康社区工作人员的陪同下,分别来到辖区贫困居民刘旭辉和苏明亮家中进行了慰问走访。李鹏飞走访后感慨道:“我们的捐款还是太少了,还要广泛宣传和号召社会各界力量投入到关注和救助这些城市深度贫困群众中去。”

据龙山区慈善总会介绍,此次募捐共有两个救助档次,城市深度特殊困难人员救助标准为一次性1000元钱,城市深度一般困难人员一次性救助标准为500元钱,全区救助资金100万元。募集的慈善资金实行专户专用,将全部用于城市深度困难家庭,并接受审计部门审计和社会各界监督,保证慈善资金使用公开、公正、公平。

## 向上向善 城市因你而温暖

作为首届“辽源城市节”龙山区主题日的重要活动之一,“城市因你而温暖”慈善募捐救助活动得到了社会各界的大力支持和认可。

此次活动,以党的十九大、吉林省委十一届四次全会精神为指导,坚持依法组织、广泛发动、自愿、鼓励奉献的原则,在全区党政机关、企事业单位、社会团体、爱心人士中广泛开展。充分发扬扶危济困、乐善好施的传统美德,同时,也为全区慈善救助事业作出应有的贡献。使辖区的深度贫困家庭时刻沐浴着党和政府的温暖,感受着来自全区各界的爱心帮扶。

9月4日上午,龙山区“城市因你而温暖”机关干部爱心捐赠仪式在龙山区政府举行。之后,龙山区检察院、龙山实验小学、辽源鸿图锂电隔膜科技股份有限公司、辽源巨峰生化科技有限责任公司、辽源汽车商贸物流特色小镇、辽源誉隆亚东药业有限责任公司、吉林省华纺静电材料科技有限公司、辽源瑞意粮食机械制造有限公司、辽源市欧蒂爱袜业有限责任公司、东艺集团、辽源易成房地产开发有限公司、辽源正旭房地产开发有限公司、辽源兴东房地产开发有限公司、辽源晨峰房地产开发有限公司、辽源富迪房地产开发有限公司、辽源星河万源房地产开发有限公司、碧桂园集团辽源城市公司、辽源百纳房地产开发有限公司、辽源玉圭园公司等单位纷纷组织开展了“城市因你而温暖”主题捐助活动。一张张温暖有爱的笑脸,一个个装有善款的信封,一句句慈善宣言……将我市“首善之区”的温暖大爱诠释的淋漓尽致。

“作为龙山区的一名机关干部,我有责任更有义务为龙山区的慈善事业贡献一份自己的力量。也希望这份微薄力量能给某个家庭带去一份温暖。”龙山区纪委监委宣传部长孙哲哲说。

“我是土生土长的辽源人,是这片黑土地将我养大,是党和政府培养我成为龙山区寿山镇的一名基层干部和创业者,没有党的好政策和全市各界的支持,我的企业也不会这么快发展壮大。所以,我想回报家乡,为家乡的父老乡亲做点实事儿。首届‘辽源城市节’是全市的大事儿,是辽源城市改革和发展的里程碑。龙山区组织的‘城市因你而温暖’慈善救助活动,是非常走心的。我们东艺集团作为龙山区的驻地企业捐款30万元,以此感谢市委、市政府和龙山区委、区政府多年来对我们企业的大力支持,同时,也想为辽源慈善事业出一份力。”东艺集团董事长朱丙义说。

## 多彩传统“非遗” 美好龙山生活

龙山区地处我市中心地带,不仅仅是政治、经济、文化的中心,更是承载了很多时光记忆的美好生活和深藏不露的民间能人。龙山区的非物质文化遗产内容丰富,具有较高的文化价值和历史价值。在大力发展和弘扬传统文化、拓展文化受众面轰轰烈烈开展的形势下,“非遗”无疑是无形财富。

首届“辽源城市节”龙山区主题日,对于演出多个文艺节目,又展现出多个“非遗”项目的龙山区文化馆来说,是非常重要的日子。龙山区文化馆馆长付井媛说:“我们需要加强‘非遗’的保护、传承和发展。借着首届‘辽源城市节’龙山区主题日的大好契机,我们要展示‘非遗’的魅力;另一方面让‘非遗’走近百姓,让百姓了解什么是‘非遗’,在我们身边都有哪些民间艺人,也为了让更多的人提升非遗项目工作的保护意识,将这些民间瑰宝更好地传承下去。”

## 唱响辽源主旋律 尽显龙山大情怀

9月9日是首届“辽源城市节”龙山区主题日。这一天龙山区全区欢天喜地,这一天全民互动,这一天意义非凡,这一天龙山区在活动现场推出了一系列富有龙山特色的文化和产品,充分展示了“魅力辽源、大美龙山”的精神风貌,为首届“辽源城市节”助力添彩。

9时,首届“辽源城市节”龙山区主题日活动在人民广场主会场正式开启。舞台上,精彩的歌舞不断。器乐合奏《欢乐的龙山》、舞蹈《我的祖国》《领航新时代》赢得现场市民的阵阵掌声,激起大家的家国情怀。

广场中,名震全国的显顺琵琶、东霖草编、辽源特产龙泉春酒、省级非遗项目沙氏石木雕、龙山泥人和市级非遗项目朝晖烙画、区级非遗项目关东面塑、香飘省内外的大美木雕、美丽的逸德庄园、让全市人民满怀期待的东艺五期(世纪峰景)、炙手可热的碧桂园(悦江山)等龙山区驻地具有辽源地域特色的文化产品、名优农产品、旅游产品、知名房地产项目等40家参展单位联袂为全市人民奉上一顿文化盛宴。

此外,现场还有与市民互动性的有奖问答。增进了市民对全市的支柱产业以及龙山区的区情区貌、经济发展等方面的进一步解。

为建立慈善救助长效机制,龙山区正式建立“温暖龙山慈善基金”。18时30分,“温暖龙山慈善基金”揭牌仪式正式开始。市政协副主席、中共龙山区委书记张恒军和区长李鹏飞共同为“温暖龙山慈善基金”揭牌。据介绍,此次“城市因你而温暖”活动所筹集的所有善款将全部作为专项“慈善基金”用于龙山区深度困难人群的帮扶救助。18时45分,由龙山区教育局组织的大型文艺演出再次唱响了辽源主旋律,彰显了龙山大情怀。

## 碧桂园: 辽源市亲商爱商 龙山区值得信赖

2018年7月,“世界500强企业”碧桂园集团与龙山区政府以及星河万源房地产开发有限公司签订战略合作协议。2019年4月,碧桂园·悦江山项目土地正式获批,碧桂园正式落户辽源。2019年5月,正式获取《建设工程规划许可证》,2019年6月,正式获取《建设工程施工许可证》。2019年8月,项目正式开盘销售。

自碧桂园正式落户辽源以来,作为我市重点招商引资项目,得到了市委、市政府,龙山区委、区政府以及各相关部门的高度重视和关注。在项目落地初期,市自然资源局、市住建局等相关部门负责人曾多次到项目现场指导工作。为项目办理各项手续、开辟绿色通道,安排专人对项目进行服务,展现了辽源市委、市政府为企业服务的决心与态度,打造了良好的营商环境。积极主动为企业提供各项专业指导,缩短和优化了多项审批流程,确保项目的顺利进行。在项目开盘销售阶段,辽源市住房公积金管理中心及市各大银行等单位负责人,多次到项目现场进行业务指导,并且在开盘当天现场办公,大大提高了准业主们办理贷款的效率,确保第一时间放款,保证了企业按时回款。据了解,该项目开盘当天销售额已突破亿元,当月纳税额超过600万元,实现了“开门红”。

“辽源市的亲商爱商,龙山区的值得信赖,我早就汇报给了集团总部。集团领导也下达指示,在如此优越的营商环境下,我们必须有信心和决心将项目做到更好,为辽源市民打造更优质的住房、更优越的居住环境。以此回报辽源。”碧桂园集团辽源城市公司副总经理潘峰说。

本版稿件由本报记者 王超 采写  
本版图片由本报记者 夏景明 张建树 摄  
本版策划 戚凯慧

